

经济区全面推进亮丽工程

提升“夜间颜值” 双龙“添彩增光”

5、4、3、2、1……2月11日18时30分许,夜幕已然降临,在人们的期盼和倒数声中,经济区亮丽工程“亮灯仪式”举行。远处的山、眼前的楼、地上的桥、夜空中的天际线,共同映照出一幕五彩斑斓的“时尚双龙”景象。

当前,贵阳市正在打造世界旅游名城,经济区是贵阳市连接机场和主城区的“空中金桥”,“双龙颜值”直接关乎贵阳给游客的第一印象。为了全面提升“夜间颜值”,经济区全面推进亮丽工程,工程建设内容涉及机场路沿线的数据工场、太升国际、砂之船奥特莱斯等24栋主要建筑,汤耙关路沿线老干妈公司、神奇学院、贵阳学院等5栋主要建筑,机场路沿线主要山体、桥梁等,以及汤耙关路6.1公里路面的路灯,亮灯面积55.57万平方米。

亮丽工程从去年10月筹备,12月开工。历经2个月建设,在戊戌狗年春节之前与广大市民见面。据介绍,亮丽工程作为经济区改善和美化城市环境的重要措施,不但让城市亮起来,更重要的是让城市美起来、动起来,逐步实现由功能性照明向塑造夜间形象和艺术化方向过渡。亮丽工程使用的低能耗LED灯具,具有耗电量少、寿命长、色彩丰富、耐候性强、可控性强等优点。

“亮丽工程是改善民生的现实需要,是加强城市基础设施、公共事业建设的重大举措。”经济区相关负责人说,该工程符合经济区总体规划,有利于提升经济区的城市基础设施建设水平,有利于提升经济区的城市形象,有利于促进经济区旅游经济进一步发展,同时也是全面落实经济区绿色发展的需要。亮丽工程将对经济区的经济和社会发展产生积极影响,极大地促进夜间旅游经济的快速发展。

本报记者 许发顺/文 本报通讯员 汪宇/图



▲夜景靓丽的经济区核心区域。

▶贵州双龙航空港展示中心。



■相关新闻

经济区召开城市夜景观初评会 城市照明规划通过评审

本报讯 2月11日,双龙航空港经济区召开城市夜景观初评会,《贵州双龙航空港经济区城市照明总体规划》通过评审。该规划指出,经济区的城市夜间照明还处于初步阶段,为提升经济区的夜间吸引力并充分展示经济区的特色,进行统一规划,建设内容主要为机场路、汤耙关路沿路可视范围内的建筑

物、山体、桥梁的夜景照明,以及汤耙关路路灯的功能性照明灯具的改造。在听取汇报后,与会专家经过认真审阅和充分讨论,从光源技术的发展一直谈到城市照明理念的飞跃,内容涉及照明技术、照明经济、照明理念、照明对城市居民生理、心理以及环境的影响等各个方面。同时,专家还

结合诸多照明设计实例,展望了双龙航空港经济区城市照明发展的趋势。大家一致认为,该规划方案对经济区照明现状调研详实,问题分析透彻,规划依据充分,形成成果内容完整,满足相关编制要求。提出了“一心、八横、四纵、多点”的照明空间发展格局,形成夜景照明的景观视廊,点、

线、面相结合,层次清晰、重点突出地标夜景,提升了经济区整体城市形象,为促进经济区文化旅游发展起到了积极作用。专家组一致同意通过《贵州双龙航空港经济区城市照明总体规划》初步成果,该规划将指导经济区“亮丽工程”项目的开工建设。(汪宇 本报记者 许发顺)

经济区召开党工委(扩大)会议和主任办公会

传达学习贯彻省市“两会”等近期重要会议精神

本报讯 2月2日、2月8日,双龙航空港经济区分别召开党工委(扩大)会议和主任办公会,传达学习贯彻省市“两会”精神,省委书记、省人大常委会主任孙志刚到贵阳市检查落实全面从严治党情况和指导市委常委会民主生活会重要讲话精神,省委常委、副省长、市委书记、双龙航空港经济区党委书记李再勇主持召开经济区党工委常委会民主生活会重要讲话精神等。

经济区党工委常务副书记、管委会主任韩勇主持会议并讲话。在传达学习省“两会”精神后,会议指出,全区上下要精准把

握我省过去五年取得的巨大成就,精准把握砥砺奋进积累的宝贵经验,精准把握省“两会”确定的奋斗目标,精准把握加强自身建设的使命担当,扎实抓好省“两会”精神在双龙落地落实。要主动对标对表,认真梳理涉及双龙的目标任务,坚定信心、上下同心,既要精准把握、果断抓住、创造性用好机遇,又要坚持目标导向和问题导向,快刀斩乱麻,久久为功加力破解制约双龙发展的瓶颈和难题,在更大的力气、用更大的决心,干一件成一件,全力推动双龙加快发展、实现新三年发展目标。

在传达学习贵阳市“两会”精

神后,会议指出,市“两会”全面贯彻落实党的十九大精神,全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实省“两会”精神,对双龙做好当前和今后一段时期工作提供了遵循,注入了动力,具有很强的指导性和针对性。双龙各级各部门要认真学习、全面领会、贯彻落实市“两会”精神,苦干实干、撸起袖子加油干,推动各项工作有序开展,落到实处。

在传达学习孙志刚到贵阳市检查落实全面从严治党情况和指导市委常委会民主生活会重要讲话精神后,会议指出,全区上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习好、贯彻好、落实好重要讲话精神,学思践悟、融会贯通,内化于心、外化于行,抓实抓牢全面从严治党各项工作。全区各级党员领导干部要加强政治上的“坚定”、加强理论上的“明白”、加强工作上的“实干”、坚持作风上的“带头”、履行好廉洁上的“表率”,对标高线、不越红线、坚守底线,始终忠诚、干净、担当。

在传达学习贯彻了中共贵州省第十二届纪律检查委员会第二次会议精神,中央、省、市宣传部长会议精神等,并安排部署了经济区春节前后的重点工作。(本报记者 许发顺)

充分肯定,对党工委常委会班子提出了批评意见、指明了整改落的方向,对经济区三年来的工作做了科学总结,对下一步工作进行了全面安排部署。全区各级干部要认真贯彻落实相关精神,坚持干字当头、苦干实干的作风和中心工作提前谋划、精准发力,全力推动各项工作加快发展。

会议还传达学习贯彻了中共贵州省第十二届纪律检查委员会第二次会议精神,中央、省、市宣传部长会议精神等,并安排部署了经济区春节前后的重点工作。(本报记者 许发顺)

强化政治引领 坚持民生为本

——经济区2017年党风廉政建设综述

党风廉政建设,为党亦为民。为狠抓八项规定落实,坚决防止“四风”反弹回潮,经济区纪工委将正风肃纪常态化。2017年,共组织31名新任领导干部参加“党规党纪考试”,完成72辆公车信息采集,督促区领导干部签订152份廉洁承诺书。同时,深入走访群众330余名,充分听取意见建议和反映,严肃查处违纪违法行为,让人民群众得惠得利。

正因如此,经济区的党内政治生态持续向好,为全区经济社会发展提供了坚强政治保障,书写了新时代正风肃纪的“双龙答卷”。

重责任重担当 管党治党全面从严

去年初,经济区出台《2017年贵州双龙航空港经济区党风廉政建设主体责任重点任务清单》,各级各部门进一步明确党风廉政建设主体责任,理清了工作职责。同时,召开全区党风廉政建设工作会议,传达区管企业纪检监察工作,层层签订责任书,塑造了“覆盖全

面、责任到底”的责任制格局。经济区还开展党风廉政建设重点工作述廉和民主评议,对16个工作部门、乡(社区)实施民主评议,促进各级各部门找到主体责任落实的差距、找准改进提升的方向;运用两个责任约谈机制,开展责任约谈,建立约谈台账,促进各级领导干部的主体责任和纪检监察部门的监督责任得到进一步强化。其中,党工委管委主要负责同志约谈了领导班子成员,各班子成员约谈了分管的职能部门、乡(社区)、开投集团有关负责人32名,并层层约谈党员干部210人,将责任压力传递到每一位。

为提升全区纪检监察部门的监督责任担当能力,经济区狠抓业务培训和工作能力建设,采取请进来教、送出去学、跟班轮训、基层纪委与委局机关同步调度等方式,对委局机关、乡和社区纪检监察干部大力实施业务培训。

此外,强化区管企业纪检监察工作,贯彻实施贵州双龙航空港经

济区《区管企业纪委书记、副书记提名考察办法(试行)》,层层开展企业领导干部责任约谈和党风廉政教育活动。在项目建设领域坚持标本兼治,加强源头防控,建立工程项目“廉洁档案”,不断推进经济区重点建设项目廉洁风险管控工作。

强党风强政风 廉政督查常态化开展

2018年初,经济区全体党员干部都收到了《关于2018年元旦春节期间进一步严明纪律加强作风建设的通知》,提醒党员干部将党的纪律时时刻刻牢记于心。在元旦、春节、中小学毕业期、中秋国庆等重要节点,经济区都会及时下发加强作风建设的通知,强化节日前后督促检查力度,营造作风建设常抓不懈的浓厚氛围。

就“三公”经费执行情况,经济区纪工委联合多个部门,对小碧乡、生态建设局、社会事业发展局、经济发展贸易局、双龙航空港开投集团等单位1至12月的“三公”经费进行监督检查,确保“发

现一起、查处一起”。

就“四风”突出问题,经济区要求各单位切实开展自查自纠。成立专项检查组,对发现的接待无公函、差率执行不严、公务接待与商务接待不分、加班就餐无人数和事由等问题责令立即整改。

为全面加强党风政风,经济区组织31名新任领导干部参加“贵州双龙航空港经济区新任领导干部党规党纪知识考试”,为他们筑牢拒腐防变的思想防线。此外,督促各级领导干部签订152份廉洁承诺书、建立89份廉政档案,实现了对廉政情况的全程常态化跟踪管理。

讲纪律讲规矩 民生监督利民惠民

民生事关每一位老百姓的切身利益,民生监督的重要性不言而喻。2017年,经济区组建检查组深入大地村、猫洞村,对2013年至2016年实施通村路的宽进行测评,对大地村历来来安装的400盏路灯进行数量核对,并向群众

咨询路灯使用情况。“对于民生工程,我们必须见人、见项目、见资金、见物资,全力确保群众得到真正的实惠。”经济区纪工委监察室负责人说。

值得一提的是,对于工作失职者,经济区均进行严肃问责。2017年,小碧乡木头村原党支部书记、主任黄某某在担任整村搬迁确权领导小组组长期间,因工作失职被问责。

去年,经济区在贯彻《中国共产党问责条例》工作中,立案9件,给予党纪处分9人,使用“两规”措施2人,移送司法机关2人。在核实群众反映黄泥甫村苗圃虚报冒领征收款线索中,挽回国家经济损失900余万元。开展征地拆迁补偿资金管理突出问题检查工作,挽回征收款1200余万元……

新的一年,经济区仍将保持正风反腐高压态势,维护良好的经济区政治生态,为经济区的经济社会高速发展做好政治保障。本报记者 许发顺

让群众分享发展红利

经济区开展“帮扶解困送温暖”春节慰问活动

本报讯 连日来,经济区管委会领导班子带队,开展“帮扶解困送温暖”春节慰问活动。慰问组一行深入基层,走访看望慰问驻军部队、重点优抚对象、计生困难户、贫困职工等,为大家送去党和政府的深切问候和新年祝福,切实增强人民群众的获得感和幸福感。

慰问组通过召开座谈会和进村入户走访等方式,为驻军部队、重点优抚对象送去慰问金和慰问物资。

在贵州省公安边防总队、武警贵州总队训练基地、武警一支队等地,慰问组详细询问了部队建设及供应保障情况,向他们致以新春祝福、诚挚问候,感谢他们为双龙经济社会发展所作的贡献。同时希望全体驻军部队和官兵在新的一年里,按照党的十九大报告中提出的“坚持走中国特色强军之路,全面推进国防和军队现代化”要求,担当起党和人民赋予的新时代使命任务,提高全球

作战能力,一如既往地履行职责,支持双龙经济社会发展,为推动地方发展、保卫社会稳定和人民平安工作中作出应有贡献。

在看望困难群众时,慰问组每到一户都与他们亲切交流,问感受、聊家常,讲生活、谈变化,详细了解困难群众的身体状况、家庭情况和生活需求,对他们克服自身困难、乐观向上的生活态度表示赞赏,鼓励他们坚定信心、自强不息,用勤劳的双手积极就业,早日摆脱贫困。有关部门和乡(社区)也表示会经常深入困难群众家庭,认真做好帮扶工作,尽心尽责为困难群众排忧解难,让更多群众分享经济区发展红利,使困难家庭真正感受到党和政府的温暖。

据悉,此次慰问活动中,经济区共慰问驻军部队8家,重点优抚对象、计生困难户、贫困职工困难家庭等61户,发放慰问金和慰问物资共计134420元。

(本报通讯员 唐有余)

双龙航空港开投集团——

推进国际山地旅游联盟总部项目落地工作

本报讯 2月10日,双龙航空港开投集团组织召开国际山地旅游联盟总部项目落地推进工作专题会。

会议就前期策划咨询报告、概念性方案征集、建设模式、工期计划等方面工作进行了讨论及安排,并要求各相关单位要充分重视、提前谋划,对时间节点表,在项目落地的前期抓紧抓实各项工作的推进,为后续建设优质工程争取更多时间。

国际山地旅游联盟是中国西部首家国际旅游组织,

是我国第一个总部设在北京以外的国际旅游组织。国际山地旅游联盟总部项目落户双龙航空港经济区生态公园内,占地面积约15亩。该项目建成后,贵州将借助高端国际交流平台,推动世界山地文明传承与问题交流;适应国际山地旅游发展趋势;促进山地文化旅游业发展;践行国际化山地全域旅游目标,提升城市软实力和国际影响力;依托山体资源禀赋,引领周边产业聚集。(本报通讯员 赵琼)

我们的节日 春节

舞新春



日前,小碧乡“走进新时代,开启新征程”布依罗史喜迎新春活动在罗史村唱响。四个布依村寨的村民自发组成表演队,唱起山歌,跳起舞蹈,尽情歌颂新时代,表达对美好生活的向往。本报通讯员 岑朝霞 摄

乐游园



2月12日,见龙社区联合辖区企业,组织70多位老年人走进贵州极地海洋世界参观,让老年朋友感受游园的快乐。本报记者 许发顺 摄

送春联



近日,贵龙社区邀请十余位书法家走进贵龙新苑小区,为小区居民现场书写春联,送上吉庆。本报通讯员 陈桂琴 摄